



**«Ответственность несовершеннолетних
за совершение преступлений
имущественного характера»
(памятка для взрослых и детей)**

За преступления имущественного характера совершенные несовершеннолетними предусмотрена ответственность – уголовная, административная, а также гражданско-правовая.

Уголовная ответственность - это самый строгий вид ответственности. Она наступает за совершение преступлений, то есть, наиболее опасных правонарушений.

К преступлениям имущественного характера относятся:

1. Кража (ст. 158 УК РФ).
2. Грабеж (ст. 161 УК РФ).
3. Разбой (ст. 162 УК РФ).
4. Вымогательство (ст. 163 УК РФ).
5. Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ).
6. Умышленные уничтожение или повреждение имущества.

Согласно статье 87 УК РФ, несовершеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет. К несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием.

Административная ответственность - этот вид ответственности является более мягким, чем уголовная, и наступает за менее опасные правонарушения.

Административная ответственность - это наказание за действия, запрещенные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Административная ответственность наступает с 16 лет.

К правонарушениям имущественного характера относятся:

- Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти действия не повлекли причинение значительного ущерба (Статья 7.17 КоАП РФ)

- Мелкое хищение, предусмотрено ст. 7.27 КоАП РФ. К мелким хищениям не относятся грабеж и разбой, а также все иные формы хищения, если они совершены при квалифицирующих обстоятельствах. Частью 1 ст. 7.27 КоАП РФ предусмотрено мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает 1 000 рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты; ч. 2 данной статьи при тех же условиях повышает ответственность за хищение имущества стоимостью более 1 000, но не более 2 500 рублей.

Гражданско-правовая ответственность – это имущественное (как правило, денежное) возмещение вреда пострадавшему лицу.

Если нарушителю нет 14 лет – гражданскую ответственность за причинённый вред будут нести родители или опекуны.

Если нарушителю от 14 до 18 лет – он самостоятельно возмещает ущерб своим имуществом или заработком, в случае если у несовершеннолетнего отсутствует доход или его недостаточно – возмещать опять же будут родители.

Также, если несовершеннолетний в возрасте 11 лет и старше совершил уголовно наказуемое деяние, но ещё не достиг возраста уголовной ответственности, либо совершил преступление средней тяжести, но был освобождён судом от наказания, он может быть помещён в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. Это делается на основании постановления судьи или приговора суда. Максимальный срок, на который несовершеннолетний может быть туда направлен – 3 года. Эта мера юридически считается не наказанием, а особой формой воспитания несовершеннолетних.

Несовершеннолетние, совершившие общественно опасные деяния, могут быть также временно направлены в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. Там они содержатся, по общему правилу, не более 30 суток.

Родители несовершеннолетнего также будут нести ответственность, если ненадлежащим образом воспитывают своих детей (в том числе, если несовершеннолетний совершил какие-либо антиобщественные действия, и будет установлена вина родителей в ненадлежащем воспитании ребенка).

Кроме того, совершение преступлений и правонарушений несовершеннолетними, в том числе при совершении преступлений имущественного характера, является основанием для и постановки на учет в органах и учреждениях системы профилактики, и проведения с ним профилактической работы.